



# МЕНЕДЖЕР

190103, Санкт-Петербург,  
Лермонтовский пр., 44

6 марта 2009 г.

№ 4 (301)

**Дорогие, милые женщины!**  
Ректорат, Ученый совет, преподаватели, сотрудники, студенты и аспиранты Санкт-Петербургской академии управления и экономики сердечно поздравляют вас с Международным женским днем 8 марта! Ваша улыбка, хорошее настроение создают теплую, сердечную атмосферу в Академии, вашим трудом преумножаются ее успехи. Примите пожелания крепкого здоровья, семейного благополучия, творческих успехов. Пусть сбываются все ваши мечты, а жизнь всегда будет как этот замечательный весенний праздник - радостной, светлой и прекрасной!



## • В НОМЕРЕ

■ Совет ректоров вузов Северо-Западного федерального округа обсудил порядок приема студентов (с. 2).

■ 24 февраля 65 лет исполнилось члену Президиума РАН, заместителю председателя Президиума Санкт-Петербургского научного центра РАН, члену-корреспонденту РАН, председателю Северо-Западной секции содействия развитию экономической науки ООН РАН, почетному профессору СПбАУЭ В.В. Окрепилову (с. 2).

■ 60-летний юбилей проректора СПбАУЭ В.Н. Агеева (с. 2).

■ 2-3 марта в Санкт-Петербургской академии управления и экономики был проведен семинар с директорами региональных институтов, филиалов и заведующими представительствами (с. 3).

■ С прекрасным весенним праздником поздравляем всех без исключения милых дам нашей Академии (с. 5).

■ Хроника событий: встреча с главным редактором журнала «Бизнес и время» Н.Г. Белоцерковец, семинар «Использование системы дистанционного образования в учебном процессе студентов СПбАУЭ», выпускницы Академии стали лауреатами VII Всероссийского смотра конкурса дипломных работ, расширенное заседание студенческого научного общества, «круглый стол» для учащихся Педагогического колледжа № 8 (с. 6).

## • АНОНС

2-3 апреля в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоится VIII международная научно-практическая конференция «Диалог культур – 2009: поиск общих целей и ценностей». В рамках конференции пройдут пленарное и секционные заседания, «мастер-классы» и «круглые столы» с участием ведущих специалистов, преподавателей, авторов учебников гуманитарного, социально-правового и экономического циклов, «Школа молодого ученого».

22 апреля Санкт-Петербургская академия управления и экономики при содействии Ассоциации банков Северо-Запада проводит международную научно-практическую междисциплинарную конференцию «Глобальный экономический кризис и финансовые решения».

## • АМЕ: ХРОНИКА СОБЫТИЙ

### ГЕНКОНСУЛ ВЕЛИКОБРИТАНИИ ВЫСТУПИЛ С ЛЕКЦИЕЙ и получил мантию почетного профессора СПбАУЭ

25 февраля в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась открытая лекция Генерального консула Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии Уильяма Эллиотта на тему «Глобальный экономический кризис». Это была одна из намеченных встреч, на которых планируется обсуждение актуальных проблем экономического развития страны и поиск путей выхода из кризиса. В этот раз лекция была предназначена для слушателей Президентской программы и программ MBA, реализуемых в СПбАУЭ, членов Ассоциации выпускников, преподавателей, аспирантов и студентов вуза.



Санкт-Петербургская академия управления и экономики не случайно стала местом выступления генконсула Великобритании. Вуз принимает активное участие в интеграции российской и европейской систем образования в соответствии с Болонской декларацией. Плодотворное и взаимовыгодное сотрудничество связывает Академию более чем с 40 зарубежными университетами и организациями. Зарубежные партнеры, среди которых почетные профессора СПбАУЭ - иностранный член РАН, проф. Ласальского университета (США) В.Л. Квинт, заместитель генерального секретаря Немецкой службы академических обменов (DAAD) В. Бергманн, ректор Международной академии экономики в Берлине проф. Х.-Й. Кнауле, доктор юриспруденции Хайдельбергского университета (Германия) Х.Д. Цубер, доцент Финансового - мобильной академии Европейской бизнес школы в Эстрих-Винкеле (Германия) Х. Утех, а также профессор-практик Центра предпринимательства и технологии (СЕТ) Калифорнийского Университета Беркли Ш. Маррус, доктор экономики Магдебургского университета В. Билльманн и многие другие являются часты-

ми гостями Академии, проводят практические занятия и читают лекции для профессорско-преподавательского состава и студентов.

Г-н У. Эллиотт акцентировал внимание аудитории на четырех аспектах: он рассказал о том, что сейчас происходит в мировой экономике, каковы причины финансово-экономического кризиса, какие меры предпринимают правительства государств с наиболее развитой экономикой для стабилизации ситуации и каковы долгосрочные перспективы развития кризиса.

По мнению генерального консула Великобритании, сегодняшний кризис столь масштабный, что затронул практически все страны. Велика вероятность того, что в следующие годы развитие экономики большинства государств замедлится, и благосостояние их населения ухудшится. Правительства будут вынуждены вкладывать активы в те сферы, из которых они были изъяты в кризисный период, и это может сказаться на здравоохранении и образовании - на их развитие не будет хватать средств. Поэтому любые принимаемые решения должны быть продуманы с учетом того, как они повлияют на

жизнь и развитие мировой экономики в дальнейшем.

Г-н У. Эллиотт особо отметил, что справиться с экономическим кризисом такого масштаба в одиночку не удастся. И на этом фоне возникают положительные тенденции: наблюдатели отмечают, что при наличии глобальных проблем лидеры ведущих государств мира стали чаще собираться и искать новые способы их решения сообща.

Генконсул Великобритании разделяет точку зрения тех экономистов, которые считают, что низшая точка кризиса уже пройдена. Сферами, которые создали этот кризис, г-н У. Эллиотт назвал финансовые институты и покупателей товаров, которые неправильно оценили свои возможности и недооценили финансовые риски, а бизнес, по его мнению, является той структурой, которая способна кризису противостоять.

Гость Академии выразил мнение о необходимости более высоких стандартов управления. СПбАУЭ как вуз, использующий передовые управленческие и педагогические технологии предоставляет своим слушателям и студентам возможность получить образование европейского уровня, приглашая в свои аудитории не только ведущих российских ученых, но и зарубежных специалистов. Подготовка новых профессиональных кадров, способных заниматься антикризисным управлением - это один из путей подъема экономики. Поэтому по поручению вице-губернатора Санкт-Петербурга М.Э. Осеевского на встрече с английским дипломатом в СПбАУЭ присутствовал генеральный директор государственного учреждения «Санкт-Петербургский межрегиональный ресурсный центр» В.Л. Расковалов. Ведь акаде-

мия является кузницей управленческих кадров, обеспечивая подготовку менеджеров нового типа для реального сектора экономики. Только за последние годы по Президентской программе и программам MBA в СПбАУЭ прошли обучение руководители крупных предприятий Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона, таких как: ОАО «Адмиралтейские верфи», ФГУП «Завод имени Калинина», ОАО «Силловые машины», ОАО «Обуховский завод», ОАО «Пролетарский завод», ОАО «Красный октябрь», ОАО «Арсенал», ОАО «Кировский завод», ЗАО «Первая трубная компания», ОАО «Хлебный дом», ОАО «Каравай», ЗАО «Искрасофт», сети аптек ЗАО «Первая помощь», ООО «Группа Ренессанс Страхование» и многих других.



Уильям Эллиотт

Решением Ученого совета Санкт-Петербургской академии управления и экономики Генеральный консул Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии Уильям Эллиотт был избран почетным профессором СПбАУЭ. Ему были вручены мантия и диплом, а также орден «За заслуги» I степени.

Елена АБРАМОВА



## СОТРУДНИЧЕСТВО

## Совет ректоров вузов СЗФО обсудил порядок приема студентов

20 февраля состоялось заседание Совета ректоров вузов Северо-Западного федерального округа, в работе которого приняло участие руководство Санкт-Петербургской академии управления и экономики. Форум собрал около 60 представителей высшей школы региона и прошел в стенах Санкт-Петербургского государственного университета. Перед собравшимися выступили руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) Л.Н. Глебова, заместитель руководителя Федерального агентства по образованию Е.Я. Бутко, президент Российского союза ректоров, ректор Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова В.А. Садовничий.



В президиуме: Е.Я. Бутко, Л.Н. Глебова, Л.А. Вербицкая, Н.М. Кропачев, В.А. Садовничий

Открыли заседание председатель Совета ректоров вузов Северо-Западного федерального округа, Президент СПбГУ Л.А. Вербицкая и ректор СПбГУ Н.М. Кропачев.

Глава Рособрнадзора Л.Н. Глебова изложила порядок приема студентов в 2009 году. Согласно подписанным Президентом Российской Федерации Д.А. Медведевым поправкам к законам «Об образовании» и «О высшем послевузовском профессиональном образовании» обязанность осуществлять прием по результатам ЕГЭ теперь лежит на всех образовательных учреждениях среднего и высшего профессионального образования, имеющих государственную аккредитацию.

В рамках поправок были выделены категории абитуриентов, которые могут не сдавать ЕГЭ. Закон дает возможность не сдавать в вузы и сузусы вступительные экзамены в виде ЕГЭ иностранным гражданам, гражданам с ограниченными возможностями. Они зачисляются по результатам вступительных испытаний, проводимых образовательным учреждением. Те, кто имеют среднее профессиональное образование и хотят продолжить обучение в высшем учебном заведении по сокращенным программам бакалавриата соответствующего профиля, также будут сдавать вступительные испытания, форма и перечень которых определяются высшим учебным заведением. По словам Л.Н. Глебовой, пока еще в стадии обсуждения предложение о том, что закончившие школу до 1 января 2009 года и решившие поступать на заочную или вечернюю форму обучения, тоже ЕГЭ сдавать не будут.

Сейчас на согласовании в Министерстве юстиции находится очередной документ Рособрнадзора. В нем указана схема, согласно которой после объявления вузами о начале приема абитуриент должен принести (или выслать по почте) туда документы, и если он проходит по количеству баллов, необходимо в семидневный срок подать подлинник сертификата единого госэкзамена – это будет означать, что место за ним «закреплено». Если абитуриент не успел сделать этого вовремя, у него еще есть шанс: если места остались, вуз объявляет о следующем наборе. И так три раза. Высшие учебные заведения с самого начала установят минимальное количество баллов по ЕГЭ, и права снижать уже установленную планку они не имеют. Кроме того, в наборе могут участвовать лишь те абитуриенты, которые ранее подавали заявления на прием в конкретный вуз. Именно поэтому Л.Н. Глебова рекомендовала выпускникам сдавать как можно больше экзаменов и подавать документы в большее количество высших учебных заведений.

И еще одна деталь: вузы уже должны были опубликовать правила приема и списки необходимых для поступления экзаменов до 1 февраля. В срок сделали это далеко не все. Как отметила глава Рособрнадзора, в случае возникновения споров возможен вариант, при котором будут аннулированы все результаты вступительной кампании.

В условиях кризиса абитуриентам нужно еще раз хорошо подумать о том, куда поступать. Заместитель руководителя Федерального агентства по образованию Е.Я. Бутко в своем выступлении отметил рост безработицы среди выпускников вузов. По его мнению, вузы должны активнее включаться в антикризисные программы опережающей переподготовки кадров, разрабатываемые и финансируемые государством, содействовать занятости своих выпускников.

Ректор МГУ В.А. Садовничий рассказал о подготовке к IX съезду Российского союза ректоров, который пройдет в Москве 19-21 марта 2009 года в Интеллектуальном центре – Фундаментальной библиотеке МГУ им. М.В. Ломоносова.

## ЮБИЛЕЙ



Почетного профессора СПбАУЭ В.В. Окрепилова поздравляет проректор по науке и инновациям Б.Б. Коваленко

24 февраля 65 лет исполнилось члену Президиума РАН, заместителю председателя Президиума Санкт-Петербургского научного центра РАН, члену-корреспонденту РАН, председателю Северо-Западной секции содействия развитию экономической науки ООН РАН В.В. Окрепилову.

Почетного профессора Санкт-Петербургской академии управления и экономики от имени ректора проф. В.А. Гневко, ректората, профессорско-преподавательского состава, сотрудников и студентов вуза поздравил проректор по науке и инновациям Б.Б. Коваленко. Юбилар был награжден орденом «За заслуги» I степени.

В.В. Окрепилов – известный ученый-экономист, руководитель нового научного направления: теории, методологии и методов экономических и социальных проблем качества, организационно-экономических условий обеспечения качества и конкурентоспособности. Под его руководством сформирована научная школа по исследо-

ванию проблем экономики качества и ее взаимосвязи с ключевыми направлениями социально-экономического развития общества, создана многоуровневая система непрерывного обучения кадров в области экономики и управления качеством и экономики инноваций. Достижения в разработке и внедрении экономических методов управления качеством в промышленности удостоены Государственной премии РФ в области науки и техники, премии Президента РФ и премии Правительства Санкт-Петербурга.

В.В. Окрепилов родился в Ленинграде. Окончил Ленинградский механический институт по специальности «Механическое оборудование автоматических установок». С 1965 года работал на Ленинградском заводе радиотехнического оборудования. С 1970 по 1979 год находился на комсомольской и партийной работе. С 1979 года – главный инженер НПО «ВНИИМ имени Д.И. Менделеева», с 1986 года – директор Ленинградского Центра стандартизации и метрологии Госстандарта СССР, с 1990 года – генеральный директор ТЕСТ – Санкт-Петербург. Доктор экономических наук (1992), профессор (1993), заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации (1994).

На протяжении многих лет В.В. Окрепилов является надежным другом и партнером Санкт-Петербургской академии управления и экономики, он внес неоценимый вклад в развитие контактов СПбАУЭ с научными учреждениями Российской Академии наук. Многие совместные проекты между учреждениями РАН, Северо-Западной секцией содействия развитию экономической науки ООН РАН и СПбАУЭ были реализованы при его непосредственном участии.

3 марта в Санкт-Петербургской академии управления и экономики в торжественной обстановке с 60-летним юбилеем поздравляли проректора В.Н. Агеева.

Ректор СПбАУЭ проф. В.А. Гневко отметил огромный опыт юбиляра и его знания в области управления. За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие Академии и в связи с юбилеем В.Н. Агеев был награжден орденом «За заслуги» I степени, ему было присвоено почетное звание «Заслуженный работник Академии». От имени коллектива ему были вручены ценный подарок и юбилейный альбом.

Всероссийский комитет по общественным наградам и званиям наградил В.Н. Агеева Золотой Звездой ордена «За заслуги в науке и образовании» I степени.

Поздравить юбиляра пришли друзья и деловые партнеры СПбАУЭ. За личный вклад в развитие высшего профессионального образования в Санкт-Петербурге В.Н. Агееву была объявлена Благодарность Законодательным собранием города, которую



Награду проректору В.Н. Агееву вручает ректор СПбАУЭ проф. В.А. Гневко

вместе с самыми теплыми и искренними поздравлениями передал депутат ЗакСа, председатель контрольной группы К.Н. Серов.

Грамоту за многолетнюю плодотворную деятельность проректору СПбАУЭ вручил заместитель главы Администрации Адмиралтейского района Санкт-Петербурга В.С. Иванов. Поздравил именинника и вручил

ему подарок Главный инспектор Государственной инспекции труда Санкт-Петербурга А.Н. Кротов.

Директора региональных институтов и филиалов и деканы факультетов Санкт-Петербургской академии управления и экономики пожелали виновнику торжества крепкого здоровья, долгих лет жизни, дальнейших творческих успехов.



А.И. Добрынин

Ректорат, профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Санкт-Петербургской академии управления и экономики сердечно поздравляют с 80-летним юбилеем одного из старейших сотрудников – Александра Ивановича Добрынина – доктора экономических наук, профессора, действительного члена Академии гуманитарных наук, Заслуженного деятеля науки РФ, научного редактора журнала «Экономика и управление».

Александр Иванович – один из ведущих ученых-экономистов в области исследования закономерности факторов экономического и равновесного развития экономики региональных структур. Он является автором более 100 научных работ, в том числе нескольких учебников. По его учебнику «Экономическая теория», который

стал бестселлером, учатся студенты во всех экономических вузах страны. В учебнике излагаются закономерности и факторы экономического роста на микро-, макро- и мегауровнях в условиях производства, воспроизводства и «длинной волны». Изложение экономических положений и проблем ведется с учетом взглядов и позиций видных зарубежных экономистов, а также отечественных ученых. Директор Института проблем рынка РАН, академик РАН Н.Я. Петраков в предисловии к последнему изданию назвал этот учебник одним из лучших.

В Санкт-Петербургской академии управления и экономики А.И. Добрынин работает с 1998 года. Он был приглашен на профессорскую должность – читать курс лекций по экономической теории для аспирантов и одновременно являлся председателем государственной экзаменационной комиссии. Почти сразу же начал редактировать издающийся в Академии журнал «Ученые записки». Одновременно начал работать в журнале «Экономика и управление» – стал подбирать статьи, приглашать к сотрудничеству солидных авторов. В этот журнал, который затем вошел в перечень изданий, публикации в которых учитываются при защите кандидатских и докторских диссертаций, из авторов теперь выстраивается очередь. На «Экономику и управление» была открыта подписка, журнал вместо двух раз в год стал выходить четыре раза, а теперь – ежемесячно. Александр Иванович гордится, что те-

перь среди авторов – государственные деятели, члены правительства, губернаторы. Очень много печатается статей членов-корреспондентов и академиков Российской академии наук. Во многом это заслуга самого А.И. Добрынина. Но сам он считает, что это стало возможным благодаря слаженной работе всего коллектива и поддержке главного редактора журнала – ректора Санкт-Петербургской академии управления и экономики проф. В.А. Гневко, который стремится поддерживать связи с научными структурами, регулярно приглашает академиков РАН – авторов научных статей для выступлений перед преподавателями, аспирантами и студентами с открытыми лекциями.

Без сомнения, А.И. Добрынин относится к числу тех людей, которыми любой вуз по праву может гордиться. Его имя известно далеко за пределами не только Санкт-Петербурга, но и России, у него много последователей и учеников, защитивших кандидатские и докторские диссертации. Его ученики работают в Ташкенте и Ашхабаде, Краснодаре и Уфе, в Саратове, Самаре, Иркутске, Петрозаводске, Москве. Его талант по достоинству оценен зарубежными коллегами из Болгарии, Германии, Чехии, Турции.

Несмотря на солидный возраст, Александр Иванович полон творческих планов, любви к жизни и людям. Желаем юбиляру еще на долгие годы сохранить здоровье, энергию и доброту, которой он щедро делится с окружающими.

## Семинар-совещание с директорами филиалов СПБАУЭ



Ректор СПБАУЭ проф. В.А. Гневко вручает директору Алтайского института экономики Н.А. Невинской медаль «Заслуженный работник Академии»

2-3 марта в Санкт-Петербургской академии управления и экономики был проведен семинар с директорами региональных институтов, филиалов и заведующими представительствами, на котором рассматривались меры, предпринимаемые для выполнения плана набора и финансового плана, плана НИР в 2009 году, утверждались бизнес-планы работы подразделений в новых условиях.

На семинаре также обсуждались вопросы организации учебно-методической работы, дистанционного обучения, послевузовского и довузовского образования, организации кадрового делопроизводства студентов.



Директор Смоленского института экономики О.И. Митенкова и директор Магаданского института экономики О.В. Дудник

Директора региональных институтов, филиалов и заведующие представительствами приняли участие в работе расширенного заседания Ученого совета, на который также были приглашены деканы факультетов, зав. кафедрами и руководители подразделений головного вуза. Открывая заседание, ректор Санкт-Петербургской академии управления и экономики проф. В.А. Гневко пояснил, какие вопросы на сегодняшний день стоят наиболее остро, а значит – какие проблемы нужно решать в первую очередь. Он особо отметил, что задача всего семинара – это наметить четкие ориентиры в работе на будущее, и особое внимание необходимо уделить именно коллегам из регионов.

На совете директорам Смоленского института экономики О.И. Митенковой и Магаданского института экономики О.В. Дуднику были вручены Почетные грамоты Министерства образования и науки РФ, директору Алтайского института экономики Н.А. Невинской – медаль «Заслуженный работник Академии».

Финансовый директор Академии Е.Р. Хисматулина выступила с докла-

дом об итогах финансовой деятельности в первом семестре 2008-2009 учебного года и задачах по выполнению годового финансового плана за счет замещения выбывающих доходов другими видами учебной, научной и хозяйственной деятельности. Она озвучила сценарии развития финансовой ситуации. Основной задачей является сохранение финансовой устойчивости Академии, для чего необходимо не допустить снижения доходной части бюджета и оптимизировать расходы.

Для всех факультетов и кафедр первоочередной является ежедневная работа со студентами – должниками, которые не оплатили обучение, хотя и продолжают ходить на занятия. Задолженность составляет

В следующем учебном году весьма вероятно снижение доли доходов от оплаты обучения первокурсниками – ситуация с набором складывается непростая во всех вузах. Поэтому будет увеличено плановое задание на получение доходов с реализации дополнительных услуг, тем более что и материально-техническая база, и наличие профессорско-педагогических сотрудников позволяют это сделать. Со структурой дополнительных услуг региональные институты и филиалы должны определиться до 25 марта.

Еще один из пунктов программы – сокращение затрат. Как уже неоднократно отмечалось, самые большие расходы денежных средств производятся на оплату труда. В Академии еще раз будет пересматриваться штатное расписание, проводиться внутренний аудит персонала, проверяться сокращение всех вакантных должностей.

Очень большая статья расходов – арендная плата. Оптимизация использования площадей также входит в планы руководства Академии: освободившиеся помещения нужно либо отдавать арендодателю, либо сдавать в субаренду. Это особенно актуально для региональных институтов и филиалов, не имеющих зданий в собственности.

На обсуждение была вынесена и ценовая политика Академии. Увеличение оплаты за обучение может привести к потере студентов из-за их неплатежеспособности. По наиболее востребованным специальностям, по которым обучается большое количество человек, оплата будет увеличиваться не более чем на 5%. Одновременно необходимо провести анализ рентабельности и востребованности специальностей.

Об итогах работы Академии в прошедшем семестре, задачах и дополнительных мерах по развитию образовательных услуг в 2009 году в условиях реформы образования сделал доклад проректор по учебной работе А.В. Кирдяшкин. Основные усилия профессорско-преподавательского состава и сотрудников были направлены на повышение качества образования, проведение лицензирования и аккредитации новых образовательных программ. А.В. Кирдяшкин отметил, что по этому направлению были достигнуты значительные успехи, тем не менее, есть и нерешенные вопросы: кафедры и филиалы не всегда вовремя предоставляют документы на лицензирование и аккредитацию, некоторые из них имеют низкое качество. Из подразделений головного вуза проректор отметил работу Института переподготовки и повышения квалификации руководящих

работников и Института дистанционного образования. Это структуры, в которых сотрудники ищут новые формы работы, проявляют инициативу – что способствует развитию. Вместе с тем было отмечено, что факультетами и кафедрами, филиалами вуза недостаточно используются технические средства обучения, возможности ИДО. В следующем учебном году планируется более широкое использование электронных учебно-методических пособий, дистанционных образовательных технологий для всех форм обучения. Будет производиться сокращение затрат на образовательный процесс в рамках требований ГОС ВПО, сокращаться аудиторная учебная нагрузка по очно-заочной и заочной формам обучения. Для проведения текущего контроля успеваемости студентов, промежуточных аттестаций должны тоже будут использоваться компьютерные технологии. Для этого зав. кафедрами дано поручение создать электронные банки тестовых материалов по дисциплинам.

В связи с необходимостью экономии денежных средств будет более строго отслеживаться учебная нагрузка на профессорско-преподавательский состав. Возможен отказ от услуг преподавателей-совместителей. Для студентов региональных институтов и филиалов будут проводиться видеолекции профессорско-преподавательским составом головного вуза.

В условиях ухудшения демографической ситуации приоритетными задачами коллектива Академии были названы активизация работы по обеспечению выполнения плана набора студентов и сохранение общей

деятельности. Мероприятиям по сохранению статуса и повышению доходов от научной и инновационной деятельности в 2009 году было посвящено выступление проректора по науке и инновациям Б.Б. Коваленко.

План НИР на 2008-2009 учебный год факультеты головного вуза выполнили в диапазоне от 100 до 139%. В лучшую сторону были отмечены Дальневосточный (117%), Магаданский (100%) и Новосибирский (100%) филиалы. Близки к выполнению плана Казанский филиал и Алтайский институт экономики. Редакционно-издательская деятельность была сосредоточена на повышении актуальности публикаций в журнале «Экономика и управление». Журнал «Ученые записки», предназначенный для публикаций результатов научных исследований докторантов, аспирантов и преподавателей, также будет предложен для включения в перечень ВАК. Б.Б. Коваленко затронул в своем выступлении вопросы выпуска монографий и ведения конгрессной деятельности, работы аспирантуры.

Отметив, что ведение научно-исследовательской деятельности – один из основных аккредитационных показателей, проректор по науке и инновациям предложил сосредоточить усилия на изменении ее места и роли в развитии вуза. Академическая наука может обеспечить возможность использования фундаментальных идей и научных разработок для обеспечения инновационного прорыва в организации, технологии и содержании образовательного процесса. Научно-исследовательские работы должны



Выступает финансовый директор СПБАУЭ Е.Р. Хисматулина

численности обучаемых. Внимание было уделено рекламе предстоящего дополнительного набора.

Также усилия должны быть направлены на обеспечение успешного завершения комплексных проверок образовательной деятельности Алтайского и Уральского институтов экономики, Казанского, Пикалевского и Рязанского филиалов Академии. В Казанском и Рязанском филиалах тестирование студентов прошло успешно, комиссии завершили проверку, теперь ожидается положительное решение коллегии Рособрнадзора об аккредитации. В Пикалевском филиале студенты при тестировании тоже показали хорошие результаты. В Уральском институте экономики тестирование будет проходить с 11 марта, Алтайский институт от него был освобожден. Ректор СПБАУЭ проф. В.А. Гневко отметил, что руководство вуза со своей стороны делает все возможное, чтобы сохранить филиалы и дать возможность студентам в регионах получить достойное образование.

В.А. Гневко также подчеркнул важность сохранения Академией своего статуса. Понижение статуса до уровня института ведет за собой невозможность обучения студентов по программам магистратуры, уменьшение научно-исследовательской

выполняться по заказам предприятий, организаций и учреждений – за счет внешних источников, что даст возможность получения дополнительных средств.

Далее на семинаре с отчетами о проделанной работе и предложениями по выполнению плана набора и НИР выступили директора региональных институтов и филиалов. Они представляли планы работы в новых условиях, обменивались наработанным положительным опытом, делились проблемами.

По вопросам, касающимся организации деятельности филиалов на семинаре выступили начальник управления развития образования А.В. Титов, директор Института дистанционного образования С.Н. Кузьмина, директор ИПКРР А.Ф. Лемешонок, начальник Центра довузовского образования В.М. Колганов, секретарь приемной комиссии И.В. Кирсанова, начальник студенческого отдела кадров Н.Л. Терехова.

5 марта состоялось обсуждение мер, предпринимаемых для выполнения плана набора и финансового плана, плана научно-исследовательских работ в 2009 году факультетами и кафедрами головного вуза, утверждение планов работы подразделений.

Елена АБРАМОВА



*Перед семинаром-совещанием с директорами филиалов Санкт-Петербургской академии управления и экономики его участникам были разосланы информационные материалы, касающиеся дополнительных мер по организации набора студентов в новых условиях и о подготовке к совещанию руководителей подразделений СПБАУЭ. Текст этих материалов приводится на страницах газеты.*

## ИНФОРМАЦИЯ «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ОРГАНИЗАЦИИ НАБОРА СТУДЕНТОВ В УСЛОВИЯХ РЕФОРМЫ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ, ДЕМОГРАФИЧЕСКОГО СПАДА И ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА» В 2009 ГОДУ

Анализ приказов, положений и материалов совещаний, поступивших, в последнее время в СПБАУЭ от Министерства образования и науки РФ дает основание предположить, что в наступившем 2009 году может продолжиться уменьшение числа студентов, поступающих на первый курс Академии. Основными причинами этого будут являться:

1. Введение Министерством образования и науки РФ новых правил приема студентов только по результатам ЕГЭ с установлением минимального проходного балла для зачисления в ВУЗ.
  2. Дальнейшее ухудшение демографической ситуации, влияющее на количество выпускников школ.
  3. Увеличение числа неплатежеспособных студентов, как следствие экономического кризиса.
  4. Поднятие Министерством образования и науки РФ аккредитационных показателей и установление новых критериев статуса ВУЗа.
  5. Проведение Министерством образования и науки РФ политики сокращения ВУЗов и их филиалов, ужесточением требований по соблюдению действующего законодательства в области образования и качеству подготовки студентов.
  6. Дополнительные проблемы и затраты по организации набора на обучение по двухуровневой модели Болонского соглашения.
- Ввиду этих причин, уже сегодня госвузы Санкт-Петербурга и других регионов прогнозируют недобор на бюджетные места (28% общей численности студентов СПб), и глубокий спад приема на платные отделения (54% мест в госвузах).
- При новых правилах приема студентов на 2009 - 2010 учебный год, где сдавать ЕГЭ надо выпускникам школ всех предыдущих лет, а также колледжей, и негосударственного сектора

(18%) может вообще не оказаться студентов на первом курсе. Проходной балл в ВУЗ, который установят после выпускных экзаменов в школе, закроет дорогу к высшему образованию для большей части выпускников школ и колледжей.

В 2009 году и в последующие годы продолжится демографическое падение численности школьников в выпускных классах (с 1305000 в 2005 году до 890000 в 2008 году).

На прием студентов влияет также имидж, статус ВУЗа. Неблагоприятным фактором к той агрессивной среде, в которой постоянно работает негосударственный сектор образования, является обещанное Министерством образования и науки РФ введение весной этого года новых повышенных критериев статуса ВУЗа и показателей деятельности филиалов НГОУ, а также значительного уменьшения количества негосударственных ВУЗов (до 50%).

По прогнозам экономистов, в ближайшие месяцы, а также осенью следует ожидать резкое усиление экономического кризиса, который продлится несколько лет, и как его негативное последствие для ВУЗов - значительное увеличение неплатежеспособности студентов и их работодателей (более 30%), что приведет к уходу их в академический отпуск, отчислению.

Кроме этих и других внешних причин, ухудшающих экономическое состояние Академии, есть много примеров недоработок внутри СПБАУЭ, также влияющих на уменьшение оказываемых образовательных услуг, которые могут привести к нежелательному сокращению ППС и персонала Академии.

В первую очередь, это неудовлетворительная работа по сбору средств у студентов за обучение.

Так, по состоянию на 30.01.09 почти 70% студентов, как в СПб, так и в филиалах нарушили условия договора, не оплатив вовремя свое обучение за весенний семестр. Такая же ситуация с оплатой за осенний семестр была и в ноябре 2008 года.

В результате плохой работы в этом направлении факультетов, филиалов, финансовой службы СПБАУЭ для оплаты труда ППС и ведения учебного процесса Академия вынуждена брать кредиты в банке под все возрастающие проценты.

Неудовлетворительно исполняют свои обязанности, как по развитию направлений и объемов обучения, так и в части дополнительных доходов, почти все подразделения и филиалы Академии. Почти незаметна роль по наполнению бюджета от НИР, издательской деятельности, использования недвижимости, имущества, транспорта, торговли и иных услуг. Незаконно используются средства по многим проектам, отсутствует контроль их реализации.

Финансовой службой совместно с учебными, научными и хозяйственными подразделениями Академии, сейчас разрабатываются варианты действий в условиях кризиса, вводится сценарное планирование. Часть программ и заданий по развитию уже озвучена в вышедших приказах и будет доведена до факультетов, филиалов и служб СПБАУЭ в ближайшее время. 2 марта 2009 года состоится общее собрание коллектива Академии по итогам работы в осеннем семестре, где подразделениям будут выданы уточненные задания на 2009 год.

С целью уменьшения негативного влияния на деятельность СПБАУЭ реформы высшей школы и продолжающегося экономического кризиса, для сохранения объемов доходов от набора студентов, позволяющих не сокра-

щать численность ППС и персонала Академии филиалам и факультетам необходимо:

1. Организовать с 01.02.09 дополнительный набор студентов на все специальности, направления, формы обучения по старым правилам приема и ценам весеннего семестра 2008-2009 учебного года, в т.ч. за весь период обучения.
2. План весеннего дополнительного набора ориентировать по уровню заданий осеннего набора 2009-2010 года, а все абитуриенты, поступившие в Академию по новым правилам и новым ценам осенью 2009 года, будут засчитываться как премиальные для подразделений, при условии выполнения весеннего дополнительного набора.
3. Обратит внимание при формировании доп. групп весеннего набора на индивидуальную работу со студентами, отчисленными из госвузов по итогам осеннего семестра, не поступившими в ВУЗы в 2008 году, а также с иногородними и иностранцами, оказывая им помощь в подборе жилья.
4. Провести работу по доп. набору на заочное и вечернее отделение в сжатые сроки до начала летних отпусков.
5. Порядок предварительного подбора на дневные отделения 2009 г. выпускников колледжей и школьников - абитуриентов, не имеющих дипломов и аттестатов обучения в Академии - каково его финансовое состояние, будет ли он дальше трудиться на предприятии или его закрывают, когда и пр.? Кто останется учиться осенью? И дать эти сведения в кадры и факультеты СПБАУЭ.
7. Развернуть с 01.02.09 для организации доп. весеннего набора

рекламную компанию, в соответствии со сметой расходов на 2009 год, используя финансовые средства, запланированные на рекламу осеннего набора. Сделать акцент в рекламе на то, что это сейчас последний шанс для любого гражданина РФ, а также для иностранца и иностранца, поступить в ВУЗ по старым правилам (собеседование) и старым ценам (к тому же еще и дешевле, чем в госвузах в разы) т.к. осенью это будет сделать практически невозможно.

Нормативная база образования и экономическая ситуация в 2009 году и далее будет много раз еще изменяться и поэтому необходимо оперативно узнавать и просчитывать возможные варианты выхода из кризисных положений.

Надо сделать нормой для каждого руководителя подразделения ежедневный просмотр средств массовой информации, сайтов Президента РФ, Правительства РФ, Госдумы и Совета Федерации РФ, Министерства образования и науки РФ, Рособразования РФ, Агентства по образованию РФ, и др. федеральных, региональных и ведомственных публикаций.

Свои предложения надо оперативно обсуждать со службами СПБАУЭ, по их заведованию, и совместно принимать решения. Необходимо информировать сотрудников о положении дел, корректировать и контролировать выполнение индивидуальных планов их деятельности. Следует укреплять исполнительскую дисциплину, применять меры поощрения и наказания, воспользоваться возможностью подбора специалистов из числа сокращаемых в ВУЗах и др. организациях и отраслях, в т.ч. Министерства обороны.

Указанные в информации меры позволят уменьшить для СПБАУЭ возможные негативные последствия экономического кризиса и реформы высшей школы, укрепят позиции академии в образовательном пространстве.

## ИНФОРМАЦИЯ О ПОДГОТОВКЕ К СОВЕЩАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ СПБАУЭ ПО АНТИКРИЗИСНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

В дополнение к ранее изданным приказам и информации от 31.01.09, направленной руководителям подразделений, необходимо еще раз обратить внимание на основные цели, стоящие сегодня перед всеми структурами СПБАУЭ.

Главным в этом году является недопущение падения объемов продаж образовательных и иных услуг. Необходимо сохранить доходную часть бюджета путем замещения выпадающих поступлений, за счет других видов деятельности. В начавшемся весеннем семестре, продолжается практика обучения студентов без оплаты,

по состоянию на 24.02.09 более 50% студентов являются должниками.

Несмотря на четкие указания, содержащиеся в информации от 31.01.09, об опросе каждого студента о его платежеспособности, до сих пор у филиалов, факультетов, кафедр нет ясной картины - кто из студентов будет продолжать учебу в весеннем, а также в осеннем семестре, какие другие виды деятельности, приносящие доход от внешних источников финансирования, планируются развивать.

Так, сегодня от реализации всех услуг академии, кроме об-

учения по программам высшего профессионального образования, суммарный доход составляет лишь около 1%. Каждый руководитель подразделения должен убедить свой коллектив и руководство академии, что он в состоянии либо сохранить доходную часть, либо найти тот вид замещающей деятельности, обеспечивающей работой всех своих сотрудников, не допустив их увольнения.

На основе глубокого анализа ситуации по своему направлению деятельности и прогнозов все руководители подразделений центрального аппарата и филиалов

должны подготовить все возможные сценарии развития событий и конкретные планы действий по каждому региону, факультету, кафедре, службе.

До совещания разработанные филиалами, факультетами, кафедрами, всеми другими службами бизнес-планы должны пройти экспертизу в отраслевых подразделениях центрального аппарата. В ходе совещания должны состояться защиты представленных антикризисных планов и их утверждение руководством академии. В дальнейшем в соответствии со складывающейся обстановкой в регионе, отрасли долж-

ны оперативно, по согласованию с финансовой службой СПБАУЭ, вноситься коррективы в разработанные антикризисные планы.

Все мероприятия, проводимые или намеченные к исполнению в этот период, должны быть доведены до всех сотрудников подразделений, с целью их юридической и социальной защищенности, понимания их роли и места в деятельности подразделения в условиях экономического кризиса, а также активизации их личного участия в поиске путей его преодоления как в своей структуре, так и в Академии.



## ПРАЗДНИК

В Санкт-Петербургской академии управления и экономики женщины - самая лучшая и большая часть коллектива. Именно такими словами их приветствовал ректор, профессор В.А. Гневко накануне 8 марта прошлого года. И это никакое не преувеличение. Они обучают студентов и занимаются наукой. Они трудятся во всех структурных подразделениях вуза, руководят отделами, кафедрами, факультетами и региональными институтами и филиалами.

Есть в Академии такие подразделения, в которых работают исключительно женщины.

Первые люди, с которыми сталкиваются абитуриенты вуза - это сотрудники приемной комиссии. Их улыбки, хорошее настроение создают теплую атмосферу, по их умению точно ответить на вопросы, объяснить, какие есть специальности, рассказать о правилах приема, будущие студенты составляют самое первое впечатление о вузе. Многие первокурсники признавались, что доброжелательность и компетентность ответственного секретаря приемной комиссии И.В. Кирсановой, старших специалистов Н.Э. Корсаковой и Е.И. Бахваловой стали важным моментом в выборе для учебы именно Санкт-Петербургской академии управления и экономики.

Есть в Академии еще один человек, с которым абитуриенты знакомятся в первую очередь, - начальник отдела по работе с заказчиками В.А. Мартыанова. Это она ездит по школам и приглашает учеников на Дни открытых дверей, это она проводит всевозможные мероприятия со старшеклассниками, это благодаря ее энергии и общительности на каждой образовательной ярмарке возле стендов Академии толпятся посетители. Она успевает все: и студентов к профориентационной работе привлечь, и преподавателей для проведения тестов, деловых игр, лекций в школах и колледжах организовать.

Дружный женский коллектив работает в библиотеке. Атмосфера там царит самая доброжелательная. Поэтому библиотечный зал никогда не пустует - студенты любой формы обучения всегда могут рассчитывать на квалифицированную помощь. Большой фонд, который включает в себя не только необходимые учебники и учебные пособия, но и художественную классику, общественно-политическую, научную и иностранную литературу - всегда к их услугам. В настоящее время библиотека меняет свой адрес: переезжает с Курляндской улицы в здание на Лермонтовском проспекте. Огромный труд - упаковка всего фонда, расстановка книг на новых местах - лег на хрупкие женские плечи. Накануне праздника хочется сказать всем работающим в библиотеке женщинам отдельное спасибо за их внимательность, приветливость и пожелать самых благодарных читателей.

Директору Института переподготовки и повышения квалификации руководящих работников А.Ф. Лемешонку и менеджеру международных образовательных программ Е.Е. Добрыньскому накануне 8 марта приходится нелегко: в ИППКРР все остальные сотрудники - женщины. И каждая заслуживает самых добрых слов за свою работу, самых теплых поздравлений и пожеланий. Всегда веселая и энергичная помощник директора О.Г. Турасова, креативная начальник отдела развития и планирования учебного процесса О.В. Гурьева, приветливая менеджер Президентской программы Е.Т. Нелюбова, целеустремленная начальник отдела международных краткосрочных образовательных программ О.Н. Лебедева, И.В. Виноградова, Ю.В. Кошарова, Н.В. Рогожина, Г.И. Мулява, Д.Г. Зоненберг, С.И. Савченко, Т.А. Савенкина, С.Н. Стегачева, Е.А. Кривен-

ко, Д.А. Родионова - все они не только профессионалы своего дела, но и милые, о ба -



ятельные женщины, внимательные, заботливые люди. Это может подтвердить любой из слушателей института.

Если заглянуть в Институт дистанционного образования, увидишь, что в нем тоже работают женщины. Сегодня дистант - общепризнанная в современном образовательном пространстве форма обучения. Академия управления и экономики по праву может гордиться тем, что одной из первых в стране начала развивать эту инновационную форму образовательной деятельности: система дистанционного обучения была разработана в вузе в 1997 году. С тех пор многое изменилось - дистант постоянно развивается. Все это благодаря неутомимой С.Н. Кузьминой и ее сотрудницам - А.П. Долгих, О.Н. Евус, А.А. Савчук, О.И. Бушковой, А.А. Полу- белковой, Е. Бахтадзе, О.В.Шаламовой, С.Л. Ананьевой. Все, кто их знает, отмечают, что со специалистами из ИДО всегда приятно работать: они, несмотря на большой объем работы, находят время для каждого и всегда ответят на любые вопросы.

О том, в каких еще подразделениях большинство сотрудников принадлежит к прекрасной половине человечества, могут рассказать в отделе кадров. Кстати, там тоже трудятся женщины: начальник отдела Н.В. Щербачева, старший инспектор И.В. Суворова, инспектор М.В. Маргулян и Г.П. Иванова. Разные по возрасту и по характеру, они дополняют друг друга, и это является большим плюсом их маленького коллектива.

В студенческом отделе кадров, бухгалтерии, финансовом управлении трудятся исключительно женщины.

Помните старую песню в исполнении Леонида Утесова? «Как много девушек хороших...» - утверждал артист, который пел не голосом - сердцем. В Академии много не просто хороших, а замечательных девушек, женщин. Мы поздравляем декана факультета экономики и финансов Е.С. Ивлеву, заместителя декана факультета социального управления Л.С. Савченко, заместителя декана юридического факультета Т.М. Варюшенко, заведующих кафедрами Н.Ф. Иванову, Г.К. Пуринову, Е.М. Меркулову,

## Как много девушек хороших

8 марта мы отмечаем первый весенний праздник - радостный, светлый и прекрасный. В Международный женский день дамы принимают самые искренние поздравления от мужчин, а мир наполняется любовью и светом, радостью и теплом, надеждой и верой в лучшее!

А ведь причина появления этого праздника - сугубо политическая: изначально она связана с борьбой женщин за свои права. В наши дни, к счастью, 8 марта уже не имеет ничего общего с политикой. Скорее, это отличный день, чтобы напомнить всем представительницам прекрасной половины человечества о том, что мужчины их любят и ценят! Любят жен, дочерей, мам, сестер, подруг, коллег по работе, однокурсниц - всех тех, кто подходит под определение «милые дамы»!

Н. П. Голубецкую, Т.Г. Суржок, О.А. Галочкину, Т.М. Орлову, В.Г. Румянцеву, финансового директора Е.Р. Хисматулину, главного бухгалтера Н.О. Воронову, руководителя службы качества Т.Р. Кропову, начальника отдела координации НИР и организации конгрессной деятельности Г.В. Климову, врача И.Б. Екимцову, зав. сектором воспитательной работы Т.С. Алфимову и многих-многих других - сотрудниц, преподавателей, аспиранток, студенток. Как жаль, что нельзя на страницах газеты поздравить каждую в отдельности - просто газета тогда превратится в объемный журнал. Но пусть они знают - с прекрасным весенним праздником сегодня поздравляют всех без исключения милых дам нашей Академии.

Вместе с мужчинами Академии милых дам поздравляла Е. АБРАМОВА





## • АМЕ: ХРОНИКА СОБЫТИЙ



Семинар ведет А.В. Савчук

Институт дистанционного образования Санкт-Петербургской академии управления и экономики провел семинар на тему «Использование системы дистанционного образования в учебном процессе студентов СПбАУЭ».

Директор Института дистанционного образования С.Н. Кузьмина, открывая семинар, коротко рассказала об эксперименте по смешанному обучению, который проходит в Академии, о некоторых его итогах и дальнейших планах. Основным докладчиком выступила специалист отдела апробации и внедрения инновационных образовательных технологий ИДО А.В. Савчук.

На семинаре присутствовали не только преподаватели Академии, но и специалисты других образовательных учреждений, планирующих внедрять в образовательный процесс современные образовательные и информационно-коммуникационные технологии.

Соб. инф.



Главного редактора журнала «Бизнес и время» Н.Г. Белоцерковец представил зав. кафедрой «Связи с общественностью» С.М. Емельянов

На кафедре «Связи с общественностью» встречи студентов с сотрудниками PR-агентств, специалистами отделов по связям с общественностью государственных и коммерческих структур, пресс-служб, журналистами – обычное дело. Никакие лекции самых лучших преподавателей не заменят общения с практиками – без этого невозможно освоить профессию. Вот и 18 февраля на встречу с первокурсниками была приглашена главный редактор журнала «Бизнес и время» Н.Г. Белоцерковец.

Специалисты по связям с общественностью всегда тесно сотрудничают с журналистами, да и сами часто пишут материалы в средства массовой информации. Какой сегодня должна быть журналистика, какие темы должны подниматься на страницах газет и журналов – об этом и многом другом Нина Георгиевна рассказала студентам.

Руководством кафедры было заключено соглашение с Н.Г. Белоцерковец о том, что редакция журнала «Бизнес и время» станет базой производственной практики для студентов: они смогут знакомиться с работой журналистов, редакционно-издательских отделов, попробуют свои силы в написании материалов для издания.

Соб. инф.



Заседание СНО

19 февраля состоялось расширенное заседание студенческого научного общества (СНО) кафедры экономики предприятия и предпринимательства факультета менеджмента, в котором приняли участие студенты дневного и вечернего обучения следующих учебных групп: 1351/1; 1351/2; 1351/3; 1351/4; 1351/5; 1332/4-2; 1841/4. Тема заседания: «Мировой финансово-экономический кризис и его особенности в России».

Доцент кафедры экономики предприятия и предпринимательства Т.Н. Кошелева познакомила студентов с материалами лекции академика РАН А.Г. Аганбегяна на тему «Социально-экономическое развитие России». Все участники расширенного заседания СНО приняли участие в обсуждении представленных материалов и предложили провести студенческую научную конференцию в апреле 2009 года на тему «Кризис как этап прогрессивного развития экономики».

Соб. инф.

Накануне Дня защитника Отечества в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялось торжественное собрание коллектива. 23 февраля давно уже стал праздником всех мужчин, но особые поздравления от имени ректората, Ученого совета, и лично ректора СПбАУЭ проф. В.А. Гневко проректор по науке и инновациям проф. Б.Б. Коваленко передал тем, кто не понаслышке знает, что такое воинская служба. Многие из них пришли в этот предпраздничный день в военной форме, которая, как известно, всегда к лицу настоящим мужчинам.

За достижения в работе и в честь Дня защитника Отечества большой группе преподавателей и сотрудников Академии были вручены Почетные грамоты.

Б.Б. Коваленко пожелал всем муж-

чинам как можно дольше сохранять в душе чувство защитника Отечества. А потом всем собравшимся в зале студенты подарили праздничный концерт.

Соб. инф.

С Днем защитника Отечества ректора проф. В.А. Гневко и мужскую часть коллектива Санкт-Петербургской академии управления и экономики поздравили председатель Жилищного комитета Правительства Санкт-Петербурга Ю.Х. Лукманов, президент Санкт-Петербургского союза предпринимателей Р.К. Пастухов, депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга А.С. Ольховский, К.Н. Серов и многие другие.



В.А. Мартыанова и Г.А. Жукова (в центре) с учащимися колледжа

В начале февраля на базе Педагогического колледжа № 8 сотрудниками факультета социального управления СПбАУЭ и отделом по работе с заказчиками проводился «круглый стол» на тему «Твое будущее в твоих руках». Его участниками стали преподаватели Академии, студенты и преподаватели колледжа. Выступая перед собравшимися, начальник отдела по работе с заказчиками В.А. Мартыанова говорила о новых правилах приема в вузы, о том, что в Санкт-Петербургской академии управления и экономики в феврале-марте 2009 года объявлен дополнительный набор на обучение по специальностям и направлениям подготовки экономического, социально-гуманитарного и юридического профиля на все формы обучения.

Заведующая методическим кабинетом кафедры иностранных языков и межкультурной коммуникации Д.С. Матвеева рассказала об учебно-методическом обеспечении образо-

вательного процесса в Академии, о том, что на кафедре созданы все условия для подготовки студентов по специальности «Перевод и переводоведение». Заведующая методическим кабинетом кафедры психологии Г.А. Жукова остановилась на организации учебного процесса на кафедре, на перспективах трудоустройства молодых специалистов - психологов.

Студенты внимательно слушали информацию, задавали вопросы. Преподаватели колледжа высказали и желание дальнейшего сотрудничества и попросили сотрудников Академии приехать к ним еще раз в марте 2009 года специально для встречи с группой студентов, получающих профессию социального педагога.

Надеемся, что прошедшая встреча послужит началом плодотворного сотрудничества.

Зав. кабинетом кафедры «Психология» Г.А. Жукова

Выпускники СПбАУЭ стали лауреатами VII Всероссийского смотра конкурса дипломных работ по специальности 080109.65 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

А.В. Индейкина заняла I место с дипломной работой на тему «Учет и анализ реализации услуг в ООО «Балтийский флот». II место на конкурсе дипломных работ на тему «Учет затрат и калькулирование себестоимости продукции» (на примере ООО «Мебелетта») - у Е.В. Лаврентьевой. Ю.К. Мильто заняла III место с дипломной работой «Учет и анализ расчетов по оплате труда» (на примере Комитета финансов администрации

МО Тосненский район Ленинградской области).

От всей души поздравляем с успешным выпуском нашей Академии, а также их научных руководителей – зав. кафедрой «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» Т.М. Орлову, к.э.н., доцента кафедры О.А. Давыдову и к.э.н., доцента кафедры Э.К. Муруеву.

Выпускница Новосибирского филиала СПбАУЭ Н.Г. Чернявская также стала первой с дипломной работой на тему «Учет затрат при позаказном методе калькулирования продукции» (на примере ОАО «Новосибирское книжное издательство»).

Соб. инф.



Т.М. Орлова, Е.В. Лаврентьева, Э.К. Мурузева

## • ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Ректорат, профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Санкт-Петербургской академии управления и экономики поздравляют с Днем рождения:

**Почетных профессоров:**  
Ж.И. Алферов - вице-президент РАН, председатель Президиума СПб НЦ РАН, академик РАН.

Н.Я. Петраков - директор Института проблем рынка РАН, руководитель секции экономики ООН РАН, академик РАН.

С.В. Степашин - председатель Счетной палаты РФ.

А.И. Татаркин - директор Института экономики Уральского отделения РАН, академик РАН.

С.А. Цыпляев - президент Фонда развития республиканских традиций и институтов «Республика».

**Соратников и деловых партнеров:**

Г.А. Бордовский - ректор Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена.

Л.Н. Глебова - руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.

Г.В. Двас - вице-губернатор Ленинградской области.

А.Д. Евменов - директор Института экономики и управления СПбГУКИТ, член экспертного совет ВАК РФ по экономике.

А.Г. Хлопонин - губернатор Красноярского края.

**Преподавателей и сотрудников:**

В.Н. Агеев - проректор - с 60-летием.

Л.Г. Бобова - ст. специалист факультета экономики и финансов.

В.Н. Бурцев - комедант.

С.А. Васильева - ст. преподаватель кафедры психологии.

Н.А. Васильчикова - профессор кафедры гражданского права и процесса - с юбилеем.

И.Н. Виноградова - зав. кабинетом музееведения.

Г.В. Гетманова - доцент кафедры менеджмента - с юбилеем.

В.А. Губин - профессор кафедры психологии.

А.И. Добрынин - профессор-консультант факультета экономики и финансов, научный редактор журнала «Экономика и управление» - с 80-летием.

С.М. Зарецкая - бухгалтер управления учета и контроля.

С.В. Зернова - директор Киришского филиала.

Н.И. Иванова - доцент кафедры социально-культурного сервиса и туризма.

М.Б. Каражаева - доцент кафедры связей с общественностью.

О.В. Калинина - специалист по лицензированию.

С.А. Коломеец - ст. специалист кафедры социально-культурного сервиса и туризма.

В.Н. Кулькова - инспектор по работе с филиалами.

С.В. Маслова - официантка столовой - с юбилеем.

С.Ф. Мазурин - доцент кафедры государственного и международного права.

А.П. Мухин - зав. производством столовой.

А.В. Павлюченко - руководитель учебно-методического центра.

Т.Г. Пономарева - зав. кафедрой институциональной экономики - с юбилеем.

Т.В. Пономаренко - доцент кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита - с юбилеем.

Т.Н. Самойлова - уборщица.

Е.Д. Соложенцев - профессор кафедры экспериментальной экономики - с 70-летием.

С.В. Стеценко - доцент кафедры административного и финансового права.

Е.М. Хачетлова - доцент кафедры финансов и кредита.

В.В. Шляпников - начальник отдела рекламы и информации.

В.А. Якунин - профессор кафедры психологии.

Редакционный совет: ректор проф. В.А. Гневко (председатель), проректор по учебной работе А.В. Кирдяшкин, проректор по науке и инновациям Б.Б. Коваленко, проректор В.Н. Агеев, зав. кафедрой «Связи с общественностью» С.М. Емельянов, выпускающий редактор газеты «Менеджер» Е.О. Абрамова, председатель студенческого Совета О. Виноградова

Над номером работали:  
Е.О. Абрамова,  
М.В. Широчкин (фото)  
Верстка: С.О. Петров

Тираж 999 экз.

Телефон редакции: 363-11-67. E-mail: inforeklama@bk.ru. Материалы номера размещены на сайте: www.spbame.ru